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IV совместную белорусско-российскую научно-практическую конференцию
«ПРОЕКТИРОВАНИЕ БУДУЩЕГО И ГОРИЗОНТЫ ЦИФРОВОЙ РЕАЛЬНОСТИ»

Формирование адекватного образа желаемого будущего, своевременная разработка научно обоснованной стратегии достижения намеченных целей представляют собой непременное условие успешного устойчивого развития России и Беларуси в динамично меняющемся мире новой цифровой реальности. Цивилизационная и историческая близость обоих народов рождает синергетический эффект в процессе сотрудничества и совместной работы учёных и специалистов обеих наших стран. Белорусско-российский форум, проводимый на площадке Делового и культурного комплекса при Посольстве Республики Беларусь в Российской Федерации в г. Москве, стал уже традиционным. Многое из того, что было запланировано и высказано на первых его заседаниях воплотилось в действительность, сделанные прогнозы оказались реализованными. Научная мысль, однако, не стоит на месте. Теории совершенствуются, идеи обретают более конкретную форму, развивается методология и инструментарий исследований. Мир стремительно меняется, жизнь ставит новые задачи, возникают новые риски и вызовы. Цель очередного форума состоит в том, чтобы наметить пути применения накопленного материала и опыта в изменившихся условиях. Текущий год оказался богат на изменения. Тем более, произошедшие глобальные события и их последствия нуждаются в научном осмыслении с последующим анализом, моделированием и прогнозом.
В процессе очных заседаний в помещении Делового и культурного комплекса при Посольстве Республики Беларусь в г. Москве будут обеспечены все необходимые меры предосторожности и социального дистанцирования. Будет вестись видеотрансляция и обеспечена возможность участия в заседаниях он-лайн. 
В процессе работы конференции планируется осветить и обсудить широкий комплекс проблем актуального цивилизационного развития, прежде всего, в контексте социальной динамики и проектирования модели устойчивого  будущего народов Беларуси и России.  
Проблемное поле конференции: 

· Образ желаемого будущего; философские проблемы цивилизационного развития современного мира; место Беларуси и России в глобальных цивилизационных процессах.
· Становление и перспективы развития глобального социума в цифровую и постпандемическую эпоху.
· Стратегия развития цифрового общества и цифровой экономики в изменившемся мире.
· Стратегия и направления технологической модернизации, связанные с ней риски и вызовы.
· Образование как основной инструмент работы с будущим.
· Философия и наука цифровой эпохи.
· Управление в цифровую эпоху.
· Научное искусство и культура цифрового мира.
· Цифровые технологии как необходимый элемент реализации целей устойчивого развития общества.
· Моделирование и прогнозирование социодинамики и развития социотехнологических систем.
· Человек в эпоху искусственного интеллекта и робототехнической революции.
· Перспективы и риски развития цифровой реальности.
К участию в работе конференции приглашаются ученые, преподаватели вузов, докторанты и аспиранты, заинтересованные в изучении и решении анонсированного проблемного поля конференции. 
Конференция пройдет на базе Делового и культурного комплекса Посольства Республики Беларусь в Российской Федерации (г. Москва)          4-5 февраля 2021 года.
Размещение участников планируется в гостинице «Полесье» при Посольстве Республики Беларусь в г. Москва. Командировочные расходы за счет направляющей стороны.

Белорусским участникам, планирующим очное участие в конференции, необходимо до 20.01.2021 проинформировать организационный комитет о своём решении, предоставить свои паспортные данные, контактный телефон, место работы и должность для включения в заявку на разрешение пересечения границы Российской Федерации. Непосредственно перед поездкой (не ранее, чем за 72 часа) необходимо пройти тест ПЦР на COVID-19.
Для заблаговременной подготовки службой безопасности списков для пропуска на территорию Посольства, слушателям, желающим очно присутствовать на конференции, необходимо в срок до 01.02.2021 г. прислать заявку (ФИО, место работы, должность) на адрес ConfDR@yandex.ru.
Всем участникам конференции при себе иметь паспорт и маску. Перед входом будет измеряться температура.
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