[bookmark: _GoBack]ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Институт философии Национальной академии наук Беларуси
17–18 ноября 2022 г.
проводит VI международную научную конференцию
«Интеллектуальная культура Беларуси: проблемы интерпретации философского наследия и современные задачи гуманитарного знания»

Конференция продолжит серию ежегодных мероприятий Института философии НАН Беларуси, приуроченных к Всемирному дню философии ЮНЕСКО и посвященных раскрытию и популяризации для мирового сообщества интеллектуальной культуры Беларуси в многообразии ее проявлений, ее философской, морально-этической и общественно-политической мысли, науки и образования.
Цель мероприятия – обсуждение проблематики и направлений развития современного философского знания в контексте глобальных проблем и вызовов современности; оценка потенциала философской науки в Республике Беларусь, традиций белорусской академической философской школы, ее участия в региональном и глобальном сотрудничестве. Рассмотрение содержания историко-философского процесса в его универсальном и национальном измерении.
Организаторы приглашают к участию в конференции ученых, преподавателей, работников органов государственной власти и управления, предприятий и организаций, экспертов, специалистов в сфере социально-гуманитарных процессов. 
Конференция предполагает возможность очного, дистанционного (выступление онлайн в формате видеоконференции), заочного участия. При отборе заявок приоритет отдается очным и дистанционным докладам. 
Рабочие языки конференции: белорусский, русский, английский.
Планируется обсуждение следующих проблем:
– становление и развитие белорусской национальной философии;
– эвристический потенциал и идеологическое значение философского наследия прошлого в условиях трансформаций современного общества;
– белорусская национальная идентичность: исторический и социально-философский контекст;
– историко-философский процесс и его современные интепретации; 
– классические проблемы философского знания и их значимость в контексте актуальных проблем научного познания, социального и духовного развития;
– историческая память как объект философского изучения; 
– методологические проблемы и исследовательские стратегии современного философского знания;
– народная мудрость, этнофилософия Беларуси и их современное прочтение;
– культурно-цивилизационное и ценностно-эстетическое измерение интеллектуальной культуры, значение международного сотрудничества в её созидании и эволюции;
– философские, этические, гуманистические вызовы первой половины XXI века;
– практические и прикладные аспекты современного философского знания.
Структура конференции
В ходе форума состоится пленарное и ряд секционных заседаний, круглых столов. Тематика секционных заседаний:
1. Белорусская национальная философия: ключевые проблемы, персоналии, этапы и направления развития.
2. Историко-философский процесс в его универсальном и региональном измерении.
3. Социально-философское знание как научная основа осмысления противоречий современного мира. 
4. Философско-методологические стратегии в философии науки и проблема динамики научного знания (к 100-летию Томаса Куна (1922-1996) и Имре Лакатоса (1922-1974)).
5. Эстетические ценности, моральные парадигмы и образовательно-воспитательные стратегии в национальной интеллектуальной культуре.
6. Актуальные проблемы и задачи философии религии и религиоведения.

Тематика «круглых столов»:
1. Круглый стол «Философское наследие Франциска Скорины (к 500-летию выхода в свет «Малой подорожной книжки»)».
В текущем году исполняется 500 лет со времени выхода первой книги на белорусских землях – «Малой подорожной книжки» Франциска Скорины. Это знаменательное событие представляло собой коренной духовный переворот всей культурной жизни нашей страны, обогащение ее ренессансными традициями, дальнейшее развитие синтетического характера белорусской философии. Круглый стол предполагает обсуждение философских оснований духовного подвига Франциска Скорины, различных аспектов философии Ренессанса в Беларуси, а также ее значение для последующего развития общественно-политической мысли.
2. Круглый стол «Начала становления белорусской идентичности (к 500-летию создания Н. Гусовским «Песни о зубре»)».
Юбилей написания поэмы «Песня о зубре» – повод обсудить идентичность белорусов в эпоху Ренессанса, а также ее последующее развитие и обогащение. Предполагается дискуссия по следующему кругу вопросов: место природы в белорусском мировосприятии, ее патриотическое и эстетическое осмысление; народная и высокая культура; влияние духа народа на национальное философское развитие; ренессансная трансформация самосознания белорусов и ее значение для нашей последующей духовной истории.
3. Круглый стол «Ареальные, диахронические и компаративные аспекты белорусской этнофилософии».
На круглом столе предполагается обсудить круг актуальных проблем этнофилософского знания: общее и особенное в дистрибуции ключевых тем, идей и концептов белорусской этнофилософии; их исторические трансформации и транстемпоральные темы; влияние трансграничного и этнокультурного взаимодействия; этнофилософская компаративистика: генетические соответствия, типологические аналогии и заимствования.
4. Круглый стол «Актуальные направления биоэтических исследований в Беларуси».
Цель круглого стола состоит в обсуждении вопросов формирования методологических оснований биоэтики на основе междисциплинарного синтеза социально-философского, антропологического, биологического знания и гуманитарно-этических подходов; морально-этических аспектов развития современного медицинского, генетического знания и биотехнологий для обеспечения достойного качества человеческой жизни.
5. Круглый стол «Белорусско-китайское сотрудничество в области философских и гуманитарных наук: развитие межакадемического экспертного знания».
Круглый стол посвящен анализу тенденций становления межакадемического экспертного знания и его фундаментального и прикладного значения в Беларуси и Китае. Участниками круглого стола будут представители институтов Китайской академии общественных наук, НАН Беларуси, Линнаньского университета (КНР), белорусские эксперты. 

Тематика секционных заседаний и круглых столов может быть уточнена по мере формирования программы. 

Участие в конференции: 
Для участия в конференции необходимо В СРОК ДО 17 СЕНТЯБРЯ 2022 г. заполнить заявку и прикрепить тезисы доклада (название файла должно состоять из фамилии и инициалов первого автора. Например: Иванов ИИ.doc) по ссылке https://forms.yandex.ru/cloud/62907da19401b3fe2986bed5/ 
Объем тезисов должен составлять от 2 500 до 8 500 печатных знаков, включая пробелы, что примерно соответствует 1–3 страницам печатного текста. Используется шрифт Times New Roman, кегль 14, межстрочный интервал одинарный, все поля страницы – 2,5 см. В начале страницы печатается название тезисов полужирным начертанием с выравниванием по центру без абзацного отступа, на следующей строке курсивом с выравниванием по центру без абзацного отступа печатаются инициалы и фамилия автора (авторов) – например, М. В. Игнатович или М. В. Игнатович, А. П. Залесская. Основной текст тезисов печатается со следующей строки с абзацным отступом 1,25 см и выравниванием по ширине. Иллюстрации, формулы, вставки текста на редких языках должны быть только в виде растровых рисунков (т.е. в таком виде, как фотография, снимок с экрана) в черно-белой цветовой гамме. Рисунки и таблицы подписываются сверху по центру без абзацного отступа (Рисунок 1. Название). Использование автофигур и автоформул Word, нестандартных шрифтов не разрешается. Выделение отдельных слов, фраз в тексте – курсивом (не используются: подчеркивания, набор в р а з б и в к у, набор ЗАГЛАВНЫМИ буквами и т. п.). Информация о фондовой поддержке публикаций помещается в конце основного текста тезисов и выделяется курсивом. В тексте должны отстутствовать гиперссылки. Образец оформления тезисов находится в приложении к информационному письму.
Список источников приводится в конце текста под заголовком «Литература и источники» (полужирное начертание с выравниванием по центру без абзацного отступа; на белорусском языке – «Лiтаратура i крынiцы», на английском – «References») и оформляется строго по требованиям ВАК Республики Беларусь: см. https://www.vak.gov.by/bibliographicDescription. Использование автоматической нумерации списка источников не допускается. Ссылки на источник указываются в тексте в квадратных скобках: номер источника и номер страницы (например, [10, с. 795]); нумерация в порядке цитирования или в алфавитном порядке. Не допускается использование (постраничных или концевых) сносок.
Посылая печатный материал, автор соглашается с тем, что он может быть опубликован один или более раз в печатных изданиях и на веб-сайте Института философии НАН Беларуси, а также что оргкомитет конференции может по своему усмотрению внести в текст редакторские правки или сокращения без искажения авторской позиции и логики аргументации.
Аспиранты и магистранты должны приложить к заявке подписанную рецензию научного руководителя (в сканированном или фотографированном виде).
Оргкомитет не принимает к рассмотрению заявки и тезисы:
• содержащие неполные сведения об авторах, а также без текста тезисов; 
• не имеющие научности, т.е. не отвечающие критериям логики, доказательности, стилистики, предъявляемым к тексту, публикуемому в научном издании (не принимаются тексты публицистического характера, полемические материалы без научного аппарата); 
• не соответствующие указанным требованиям по оформлению печатной работы, а также заметно превышающие заданный объем;
• не соответствующие тематике конференции и ее секций; 
• оскорбительные в отношении нравственных, национальных, религиозных чувств читателей; содержащие выпады в адрес государств, этносов, конфессий; 
• нуждающиеся в корректуре (содержащие многочисленные опечатки и ошибки);
• высланные после окончания срока приема.
Оргкомитет не вступает в дискуссию по мотивам рассмотрения отдельных работ и не дает справок о ходе их экспертизы.
Ответственность за содержание тезисов несут авторы.
Участникам, чьи заявки прошли отбор, будет выслано приглашение.

Публикации: 
По итогам конференции будет подготовлен и опубликован сборник материалов и тезисов в виде печатной книги. Электронная копия этой книги (в формате .pdf, с отражением разбивки на страницы и всех необходимых реквизитов) будет доступна на интернет-сайте Института философии: http://philosophy.by.
Справки по тел. +375 17 3551877, +375 17 3782925, +375 17 3439111
или электронной почте: intcult@philosophy.by.

Оргкомитет

Приложение к информационному письму
Образец оформления тезисов

Минская школа философии и методологии науки
М. В. Игнатович, А. П. Залесская
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Работа выполнена при поддержке ФФИ в рамках научного проекта № К-014-001БА.
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