ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Институт философии Национальной академии наук Беларуси
21–22 ноября 2024 года
[bookmark: _Hlk75426997]проводит VIII Международную научную конференцию
«Интеллектуальная культура Беларуси:
от Просвещения к Современности»

Мероприятие приурочено ко Всемирному дню философии, 300-летнему юбилею со дня рождения великого философа Иммануила Канта (1724–1804) и посвящено раскрытию и популяризации интеллектуальной культуры Беларуси, обсуждению ее философского, научного, этико-эстетического, педагогического, общественно-политического и религиозного аспектов.
Цель конференции заключается в обсуждении вклада философского наследия эпохи Просвещения в становление интеллектуальной культуры современности, обобщении достижений интеллектуальной культуры Беларуси, способствующих укреплению гуманистических ценностей и гуманитарной безопасности. Конференция также направлена на осмысление влияния философского наследия Иммануила Канта на развитие интеллектуальной культуры Беларуси и мировой философской мысли. Особое внимание будет уделено выявлению эвристического потенциала кантианства как комплексной системы мысли для решения фундаментальных проблем современной науки, эпистемологии, этики, социальной и политической философии.
Организаторы приглашают к участию в конференции ученых, преподавателей, аспирантов, работников органов государственной власти и управления, экспертов, специалистов социально-гуманитарного профиля.
Конференция предусматривает возможность очного, дистанционного (выступление в формате видеоконференции) и заочного участия (стендовый доклад).
Рабочие языки конференции: белорусский, русский, английский.
Планируется обсуждение следующих проблем:
– наследие эпохи Просвещения в современном социогуманитарном дискурсе, науке, философии, образовании, культуре;
– онтологические и нормативные основания современной эпохи: техногенное/цифровое общество, «поздний» модерн, метамодерн, новое средневековье;
– образ цивилизационного будущего: от модели конфликта к модели сотрудничества?
– этические вызовы научно-технологического прогресса; динамика религиозности в светских обществах;
– культурная идентичность и национальное самосознание в контексте интеллектуальной культуры Беларуси;
– философия И. Канта и кантианство в Беларуси, России, регионе Центральной и Восточной Европы, на постсоветском пространстве;
– актуализация наследия И. Канта в науке и философии XXI века;
– философия политики: от концепта вечного мира к современным философским проблемам международной безопасности;
– эволюция научной картины мира и трансдисциплинарный синтез; перспективы рациональности;
– проблема сознания и философия искусственного интеллекта;
Структура конференции
В ходе форума состоится пленарное и ряд секционных заседаний, круглых столов:
Секция 1 «Наследие Иммануила Канта в контексте мировой и национальной философской мысли»
Секция 2 «Специфика трансформаций эпохи современности: социально-философские теории в условиях глобальных вызовов»
Секция 3 «Перспективы современного синтеза знаний: трансдисциплинарные стратегии и социогуманитарный контекст»
Секция 4 «Религия в секулярном и постсекулярном обществе: от Просвещения к современности»

Круглый стол «Контекстуальный реализм как философское основание естественных и социогуманитарных наук». Цель – обсуждение потенциала контекстуального реализма в моделировании социогуманитарных систем и явлений.
Круглый стол «Никколо Макиавелли: pro et contra». Круглый стол приурочен к 555-летию известного итальянского мыслителя Никколо Макиавелли (1469-1527) и посвящен критическому анализу его идей и их дальнейшему развитию в современной философии, политологии, психологии и других науках.
Круглый стол «Беларусь и Китай в глобальных инициативах: возможности для партнерства». Цель – обсуждение методологии партнерства и результатов сотрудничества между двумя странами в контексте глобальных инициатив и проектов, таких как «Один пояс, один путь», Шанхайская организация сотрудничества и пр. Белорусско-китайское партнерство будет рассмотрено через призму ключевых концепций философии международных отношений.

Участие в конференции: 
Для участия в конференции необходимо В СРОК ДО 15 СЕНТЯБРЯ 2024 г. заполнить форму заявки и прикрепить тезисы доклада по ссылке: https://forms.yandex.ru/u/66956aa802848f85c6ae1330/
Название файла должно состоять из фамилии и инициалов автора (авторов). Например: Игнатович МВ.doc или Игнатович МВ, Залесская АП.doc. Название тезисов, фамилия и инициалы автора (авторов) в заявке и в файле тезисов должны совпадать.
Объем тезисов должен составлять от 2 500 до 8 500 печатных знаков, включая пробелы, что примерно соответствует 1–3 страницам печатного текста. Используется шрифт Times New Roman, кегль 14, межстрочный интервал одинарный, все поля страницы – 2,5 см. В начале страницы печатается название тезисов полужирным начертанием с выравниванием по центру без абзацного отступа, на следующей строке курсивом с выравниванием по центру без абзацного отступа печатаются инициалы и фамилия автора (авторов) – например, М. В. Игнатович или М. В. Игнатович, А. П. Залесская. Основной текст тезисов печатается со следующей строки с абзацным отступом 1,25 см и выравниванием по ширине. Иллюстрации, формулы, вставки текста на редких языках должны быть только в виде растровых рисунков (т.е. в таком виде, как фотография, снимок с экрана) в черно-белой цветовой гамме. Рисунки и таблицы подписываются сверху по центру без абзацного отступа (Рисунок 1. Название). Использование автофигур и автоформул Word, нестандартных шрифтов не разрешается. Выделение отдельных слов, фраз в тексте – только курсивом (не используются: подчеркивания, набор в р а з б и в к у, набор ЗАГЛАВНЫМИ буквами и т. п.). Информация о фондовой поддержке публикаций помещается в конце основного текста тезисов и выделяется курсивом. В тексте тезисов не должно быть пустых строк. Отменить автоматическую расстановку переносов при ее наличии. В тексте должны отстутствовать гиперссылки. Не допускается использование сносок (постраничных или концевых). Страницы не нумеруются. Образец оформления тезисов находится в приложении к информационному письму.
Список источников приводится в конце текста под заголовком «Литература и источники» (кегль 13, полужирное начертание с выравниванием по центру без абзацного отступа; на белорусском языке – «Лiтаратура i крынiцы», на английском – «References») и оформляется строго по требованиям ВАК Республики Беларусь: см. https://www.vak.gov.by/bibliographicDescription. Текст источников – без абзацного отступа, кегль 13, выравнивание по ширине. Использование автоматической нумерации списка источников не допускается, номера источников ставятся вручную, после номера источника – точка и пробел. Ссылки на источники указываются в тексте в квадратных скобках: номер источника и номер страницы (например, [10, с. 795]); нумерация в порядке цитирования или в алфавитном порядке. 
Посылая печатный материал, автор соглашается с тем, что он может быть опубликован один или более раз в печатных изданиях и на веб-сайте Института философии НАН Беларуси, а также что оргкомитет конференции может по своему усмотрению внести в текст редакторские правки или сокращения.
Аспиранты, магистранты и студенты должны прикрепить к заявке подписанную рецензию научного руководителя (в сканированном или фотографированном виде).
Оргкомитет не принимает к рассмотрению заявки и тезисы:
• использующие некорректное цитирование, заимствование текста (плагиат); 
• содержащие неполные сведения об авторах, а также без текста тезисов; 
• не имеющие научности, т.е. не отвечающие критериям логики, доказательности, стилистики, предъявляемым к тексту, публикуемому в научном издании (не принимаются тексты публицистического характера, полемические материалы без научного аппарата); 
• не соответствующие указанным требованиям по оформлению печатной работы, а также заметно превышающие заданный объем;
• не соответствующие тематике конференции и ее секций; 
• оскорбительные в отношении нравственных, национальных, религиозных чувств читателей; содержащие выпады в адрес государств, этносов, конфессий; 
• нуждающиеся в корректуре (содержащие многочисленные опечатки и ошибки);
• высланные после окончания срока приема.
Оргкомитет не вступает в дискуссию по мотивам рассмотрения отдельных работ и не дает справок о ходе их экспертизы.
Ответственность за содержание тезисов несут авторы.

Публикации: 
Сборник материалов конференции будет подготовлен и опубликован в виде печатной книги. Электронная копия этой книги (в формате .pdf, с отражением разбивки на страницы и всех необходимых реквизитов) будет доступна на интернет-сайте Института философии: http://philosophy.by.
Справки по тел. +375 17 3551877, +375 17 3782925, +375 17 3439111
или электронной почте: intcult@yandex.by

Оргкомитет

Приложение к информационному письму
Образец оформления тезисов

Минская школа философии и методологии науки
М. В. Игнатович, А. П. Залесская
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Работа выполнена при поддержке ФФИ в рамках научного проекта № К-014-001БА.
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