[bookmark: _GoBack]ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Институт философии Национальной академии наук Беларуси

[bookmark: _Hlk111839619]приглашает ученых, преподавателей, экспертов, специалистов в сфере религиоведения, философии мифа, религии и культуры к публикации в сборнике научных трудов «Феноменология мифа и религии М. Элиаде и тенденции развития современного религиоведения».
Данный сборник посвящен рассмотрению идей М. Элиаде и спектру вопросов религиоведения и философии мифа, теоретическому рассмотрению современных проблем религиоведческого знания. Он приурочен к 115-летию со дня рождения выдающегося религиоведа, мыслителя и писателя, создателя Чикагской школы сравнительного религиоведения М. Элиаде, внесшему значительный вклад в развитие современного религиоведения и гуманитарных наук. Планируется репрезентировать такие вопросы, как концепция философии мифа и религии М. Элиаде в контексте развития феноменологии, эпистемологии и онтологии религии, эксплицировать специфику и направления развития современного религиоведческого и философского знания, различных религиоведческих дискурсов и школ, в том числе тенденции, проблемы и противоречия развития современного религиоведческого знания. В сборнике также планируется затронуть вопросы компаративного анализа религиоведческой парадигмы М. Элиаде и других направлений и школ (Р. Отто, Ф. Хайлер, К. Леви-Стросс, др.), особенности литературно-художественного творчества М. Элиаде, теоретического осмысления проблем мифа и религии в культуре и ряд других тематических блоков.
Для участия в публикации сборника необходимо в срок до 15 декабря 2022 г. прислать материалы на электронный адрес: ol_ra@list.ru. Планируется включение публикации в РИНЦ. 
[bookmark: _Hlk111835232]Требования к оформлению работ. Объем печатного материала должен составлять от 15.000 до 30.000 знаков. Текст предоставляется в формате Word for Windows rtf, шрифт Times New Roman, кегль 14, абзацный отступ 1,0, выравнивание справа и слева, все поля – 2 см, межстрочный интервал одинарный, страницы не нумеруются. Следуя через один интервал, в статье помещаются следующие элементы ее структуры: УДК в верхнем левом углу; посередине строки прописными буквами – инициалы и фамилия автора; посередине строки строчными буквами – место работы автора, город, страна; посередине строки прописными буквами жирным шрифтом – название статьи (не более двух строк); резюме на русском языке; ключевые слова на русском языке; посередине строки прописными буквами – инициалы и фамилия автора по-английски; посередине строки строчными буквами – место работы автора, город, страна по-английски; посередине строки прописными буквами жирным шрифтом – название статьи по-английски; резюме по-английски; ключевые слова по-английски; основной текст, ссылки на источники указываются в тексте в квадратных скобках: номер источника, номер страницы (например, [10, с. 795]); нумерация источников – в порядке цитирования или в алфавитном; посредине строки жирным шрифтом – название «Список использованных источников»; список использованных источников, оформленный в соответствии с ГОСТ 7.0.5-2008 / СТБ 7.208-2008 «Библиографическая ссылка. Общие требования и правила составления». Рисунки к статье предоставляются в формате jpg или tiff. В конце статьи приводятся данные автора на русском и английском языке: полностью фамилия, имя и отчество; ученая степень, звание, должность, место работы, телефон для контактов, адрес почтовый и электронный.
Образец оформления статей можно посмотреть в журнале «Философские исследования»: http://philosophy.by/wp-content/store/philosophical-studies-nr-8.pdf. Статьи для сборника «Феноменология мифа и религии М. Элиаде и тенденции развития современного религиоведения» оформляются аналогично.
Просьба оформлять ссылки и библиографию в соответствии с белорусским ГОСТом. Образцы библиографического описания содержатся на сайте ВАК: https://www.vak.gov.by/bibliographicDescription. Ссылки на источники указываются в тексте в квадратных скобках: номер источника, номер страницы (например, [10, с. 795]); нумерация источников – в порядке цитирования или в алфавитном. 
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